
                      Municipio Roma V

                   

Prot. CF 200851/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 19 Ottobre 2023)

 L’anno duemila ventitré  il giorno di giovedì diciannove del mese di Ottobre alle ore 14.16
previa convocazione alle ore 13.30  nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del  medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 18 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,
Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio, Pietrosanti  Marco,  Platania  Agostino,
Poverini Claudio, Procacci Tatiana e Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Fioretti Antonella,
Piccardi  Massimo,   Rinaldi  Daniele,  Riniolo  Filippo e il  Presidente  del  Municipio  Caliste
Mauro.

Il Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Toti Marco, Di Francia Alessandra e Medaglia Monia Maria  invitandoli
a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(omissis) 
Entra in aula il Consigliere Riniolo alle ore 14.18
(omissis)
Entra in aula il Consigliere Rinaldi alle ore 14.21
(omissis)
Entra in aula la Consigliera Fioretti  alle ore 14.26
(omissis)
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Mozione  Prot. CF 194663 del 11/10/2023 a firma dei Consiglieri Buttitta, Cammerino,
Pietrosanti, Di Cosmo, Piccardi, Piattoni e Rinaldi, avente ad oggetto: Via Naide e Via
Dameta. 

Il Presidente del Consiglio comunica che è stato presentato al banco della presidenza un
emendamento  aggiuntivo,  a  firma  dei  Consiglieri  Di  Cosmo,  Poverini  Claudio,  Fioretti
Antonella, Toti  Marco, Rinaldi Daniele, Platania Agostino, Marocchini Mauro  ,  di  seguito
riportato:

Aggiungere nel corpo dell’atto sopra al Considerato: 
Vista la risoluzione Prot. CF 191565 del 10/11/2022

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Toti Marco, Di
Francia Alessandra e Medaglia Monia Maria invita il Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su esteso emendamento.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti:    21              Votanti: 21               Maggioranza: 11

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti  Marco,
Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Riniolo  Filippo,  Toti  Marco,  Marocchini  Mauro,  Meuti
Mario, Platania Agostino e Rinaldi Daniele)  

Contrari: 0 

Astenuti: 4 (Medaglia Monia Maria, Noce Marilena, Pacifici Walter e Piattoni Fabio)

L’emendamento è  approvato.

Pertanto la mozione a seguito dell’emendamento testè approvato risulta essere: 

Mozione  Prot. CF 194663 del 11/10/2023 a firma dei Consiglieri Buttitta, Cammerino,
Pietrosanti, Di Cosmo, Piccardi, Piattoni e Rinaldi, avente ad oggetto: Via Naide e Via
Dameta. 

Vista la risoluzione Prot. CF 191565 del 10/11/2022

CONSIDERATO:

-    Il D.Lgs.  n.267/2000  “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti locali" e s.m.i;
-    Lo statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione delI’AssembIea Capitolina n.8 del 7
     marzo 2013;
-    Il regolamento del Decentramento amministrativo approvato con deliberazione del Consiglio
   comunale n.10 deII'8 febbraio 1999 e s.m.i;

2



-    Le linee programmatiche 2021/2026 del Municipio Roma V, approvate con deliberazione del
   Consiglio del Municipio n.36 del 22 novembre 2021.

PREMESSO CHE:

Dal sopralluogo effettuato dalla commissione Iavori pubblici nel mese di settembre 2023 è emerso 
che l’incrocio di via Naide e via Dameta è estremamente pericoloso per i seguenti motivi:

 -   è sprovvisto di segnaletica sia orizzontale che verticale;
-    a pochi metri deII’incrocio è posizionata una batteria di cassonetti;
-    le auto parcheggiate non facilitano la corretta visuale della carreggiata;
-    la zona è scarsamente illuminata;
-    la pensilina dell'autobus è completamente degradata;  

SI IMPEGNA
Il Presidente e gli Assessori competenti 

a mettere in atto le azioni necessarie per la messa in sicurezza dell’intersezione. Via Dameta -
Via Naide.

(omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Toti Marco, Di
Francia Alessandra e Medaglia Monia Maria invita il Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti:    21              Votanti: 21                Maggioranza: 11

Favorevoli: 21 (Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti  Marco,
Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco, Marocchini Mauro, Medaglia
Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Platania Agostino e
Rinaldi Daniele)  

Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il  n. 30  per il 2023.

  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
         F.to    David Di Cosmo                                                      IL SEGRETARIO
                                                                                           F.to     Patrizia Colantoni
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